



聚焦疫情防控

住院期间陪护人员实行闭环管理

本报讯(记者 刘涛)针对近期国内疫情局部散发和规模性聚集并存的严峻复杂形势,为筑牢守好疫情防控“太原阵地”,切实做好医疗机构内感染控制工作,1月13日,市卫健委对医疗机构突发疫情应急处置工作再部署。

全面落实新冠肺炎疫情防控措施。各医疗机构要坚持“人物同防”“医患同防”的思路,把好医疗机构的人员、车辆和物资“入口关”。严格落实预检分诊制度,安排

有专业能力和经验的医务人员询问患者症状体征和流行病学史,对所有来院患者、家属等人员认真排查,指引患者及陪同人员正确佩戴口罩、查验“双码”、扫场所码和测量体温,详细询问流行病学史,确保所有来院患者经预检分诊后再就诊。市卫健委将抽调相关专家开展全面抽查检查,对存在问题的医疗机构严肃问责,确保整改到位。

全面落实发热门诊规范化设置管理。各医疗机构要

规范设置“三区两通道”,人流、物流、空气流与医院其他区域严格物理隔离。发热门诊所有患者全部检测核酸并于4小时至6小时内反馈检测结果。检测结果回报前,所有患者必须留观。

全面落实患者及其陪护探视管理。各医疗机构要加强病区管理,严格落实核酸检测阴性后办理入院手续。同时,强化病区24小时门禁管理,禁止无关人员随意出入,患者住院期间陪护人员实行

闭环管理,不得自行出入病房。严格落实标准化防护措施,定期核酸检测。

全面落实全员感控防控培训和应急演练。各医疗机构要定期举办全员感控防控培训。制定医疗机构内出现新冠病毒核酸检测阳性人员密切接触者、医疗机构内核酸采样点发现新冠病毒核酸检测阳性人员、医疗机构内人员(含医务人员、住院患者、管理人员、安保、后勤等人员)新冠病毒核酸检测阳性等不

同情形下的应急预案。开展桌面推演和现场演练,市卫健委将组织相关专家观摩指导。

全面落实好群众基本就医需求保障。各医疗机构要进一步完善疫情防控期间医疗服务管理运行机制,维护合理医疗秩序,满足群众基本就医需求。防疫期间,各医疗机构绝不能以任何借口将患者一拒了之,不得以查验核酸48小时阴性证明作为就医、转送患者和接诊的限制。

电子街社区

上门表彰“抗疫合伙人”

本报讯(记者 王丹 通讯员 丁媛)1月13日下午,小店街道电子街社区主任田露,带着“小店街道抗击新冠肺炎疫情突出贡献单位”的荣誉奖牌,来到辖区百亩会综合市场,对他们在2021年疫苗接种工作中的贡献表示诚挚的感谢。

自开展大规模人群接种新冠疫苗工作以来,百亩会综合市场负责人张新华一直积极助力。得知小店街道接种人数众多、移动接种点位较少,环境条件也比较艰苦后,便立即与所在的电子街社区主任沟通,希望能成为社区的“抗疫合伙人”,提供场地,为疫苗接种

“提速”,也让坚守一线的工作人员能有个“清凉”的工作环境。

随后,百亩会综合市场不仅无偿提供疫苗接种场所,并安置好空调等设施,迅速启动有关配合工作。疫苗接种期间,还安排相关人员做好后勤保障工作,与医护人员、社区志愿者加班加点,全天不间断开展疫苗接种,实现了疫苗接种“不打烊”、为民服务“不断档”。

小店街道工作人员表示,疫情无情、企业有爱,在关键时刻,辖区企业不计较得失,用真诚的行动共筑抗疫防线,彰显了企业担当。

本报讯(记者 李涛

通讯员 王婧)

2022年的春运将于1月17日拉开大幕。疫情常态化防控情况下,春运该如何乘坐飞机?1月14日,山西东航发布一份春运出行“指南”,供市民参考。

首先,市民在出行前,要了解所前往城市的防疫政策,最好提前准备好48小时内核酸阴性证明,并且准备行程码及健康码。如果是老人和孩子,可到达机场后填写纸质的健康申报表。

其次,由于春运航班以及旅客人数增加,如果有托运行李的需求,最好提前2个小时到达机场,办理值机手续,过安检。需要注意的是,太原武宿国际机场国内航班的停检时间为航班起飞前40分钟。为了避免延误,请合理安排好时间。东航在机场T2航站楼17号值机柜台,开设了“爱心值机柜台”,老人、孕妇、携带婴儿的旅客、军人旅客、残疾旅客等均可前往这个柜台办理值机手续。

春运期间旅客携带行李较多,持头等舱客票的旅客

客,每人可随身携带2件非托运行李,每件重量不超过10千克;持公务舱和经济舱客票的旅客,每人可随身携带1件非托运行李,每件重量不超过8千克。如果您的行李超过件数或规定尺寸,可在值机柜台托运。

所有旅客要全程佩戴口罩,排队等候时要保持一米间隔距离,做好手部消毒,主动配合机场的体温监测及健康码的验证。在东航的值机柜台以及登机口柜台,都设有手部消毒凝露供免费使用。

杏花岭区

监测医疗机构消毒效果

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)为及时发现消毒灭菌工作中的薄弱环节和安全隐患,保障医疗质量和医疗安全,杏花岭区卫生局卫生监督所对所辖各级各类医院、门诊及个体诊所等医疗服务机构,开展消毒卫生效果监测。1月14日,该所约谈了不合格的单位。

2021年12月下旬起,杏花岭区卫生局卫生监督所对全区管辖的各级各类医院、门诊及个体诊所等45家医疗服务机构,开展了消毒卫生效果监测。行动中,监督员监督检查和检测采样同步进行,现场查看医疗机构疫情防控、传染病疫情管理、消毒隔离措施

落实、医疗废物管理等多方面的内容。同时,第三方检测公司对医疗机构的治疗室空气、物体表面、医务人员手部、消毒的医疗器械、使用中消毒液的菌落总数、医疔污水等实施了检测采样。

针对消毒效果监测反馈的检测报告,结合监督检查意见书,1月14日,该区卫生监督所召开医疗机构双随机检查工作约谈会,集体约谈了检测项目不合格的单位,分析强调了消毒效果检测中不合格的问题。相关负责人表示,各单位要把问题整改落实到位,严格做好消毒工作,保障医疗安全,并要求所有医疗机构保持慎终如始的态度,落实落细疫情防控、传染病疫情管理、消毒隔离措施。

临近春节,家家户户开始添置年货,准备过个丰盛富足的新年。然而,新冠疫情肆虐,多地爆出水果、进口食品快递外包装检出核酸阳性事件。在这样的“特殊年”,年货究竟该怎么买、怎么处理,才健康放心?我们来听听疾控专家的建议。

去年12月底,我市疫情防控部门,接到有关方面通报,有50箱越南进口涉疫红心火龙果(部分货品和外包装新冠病毒核酸检测阳性)流入我市。经排查,我市有涉疫货品密切接触人员5人,核酸检测结果均为阴性;对相关超市仓库及货架等场所环境采样6份,核酸检测结果均为阴性。可市民依然有些担心。

事实上,针对一些进口

货品在核酸检测中显示阳性一事,中国疾控中心专家指出“核酸阳性并不意味着一定有传染性”。核酸检测呈阳性,有可能是活病毒,也可能是死病毒或病毒片段,不一定代表有传染性。当然,这也不意味着接触者就完全安全,从事食品加工或者搬运工作的人员,接触食品时间长、次数多,感染风险大,就要格外留意。对普通消费者来说,无需过分恐慌,但在购买及处理时也应做好个人防护。

怎样才能放心安全的采购年货呢?省疾控专家提醒,采购时要戴好口罩,不用手摸口鼻,与人保持一米以上的社交距离,不拥挤、不扎堆。

采购时,不建议直接品尝未加热的食物,应避免用

手直接拿取食物食用。选择正规超市、农贸市场和有资质、卫生条件好的餐饮企业。培养良好的卫生习惯,勤洗手,烹调过程中,每次用手接触过生食也必须洗手;保持餐厨用具的清洁,并经常蒸煮消毒;避免直接用水冲洗生肉品,可戴上手套用浸泡搓洗方式处理。同时要注意生熟分开。不仅生熟食物要分开,加工食物的用品用具也要生熟分开,避免交叉污染,食物要彻底煮熟烧透。水果可用常温自来水冲洗,不建议用消毒剂喷洒,尽量削皮后再食用。还需要提醒的是,市民早已习惯在网上购物,网上采购年货,尽量不购买境外、国内中高风险地区的物品。

记者 魏薇

晋源区实验中学:

别样的期末评语 孩子们心头暖暖的



图为学生展示明信片式期末操行评语。

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德 崔莉霞)近日,晋源区实验中学的学生收到了一份特别的期末操行评语。暗含自己名字的藏头诗、制作精美的照片……这样一份明信片式期末操行评语让孩子们心头一暖。

从2022年元旦起,晋源区实验班的老师们便忙着为孩子们写期末操行评语。他们巧妙运用藏头诗的形式,将学生的姓名、性格,以及平时的表现、科任老师的评价,都纳入操行评语当中,再加上学生的照片,进行彩色打印、压膜、裁剪,制作成明信片送给学生。

高一班主任董瑞老师说:“孩子们收到后都很激动,能为孩子们做点事,激励

他们,我觉得很值!”

看到老师们给孩子发的评语明信片,家长们也都非常感动。赵文景的家长激动地说:“半年的时间不长,董老师却在用心陪伴着孩子们,给老师点赞。”梁昊阳的妈妈说:“我们的孩子在最重要的高中三年有幸遇到您这么用心的老师,亦师亦友,用心付出,热爱着这份事业,热爱着这群孩子,作为家长的我们何其幸运,千言万语一句,您辛苦了!感恩,感动!”

晋源区实验中学老师的创新操行评语模式,只是众多新尝试中的一种。2021年暑假,晋源区实验中学引进以张永福为主导的专家团队,采取“公办教

育、民办管理”模式,组建了高一实验班。团队的全体教师全面落实“双减”政策,从老师的备、讲、辅、批、考、研、析,到学生的比、学、赶、帮、超、悟、记;从英语口语大赛,到规范书写比赛;从班级成长日志,到学生成长记录……每一个环节他们都进行了认真规划、巧妙实施,通过一个个“百分之一”转变,点燃学生求知求学的热情,促进学生的自主全面发展。

晋源区实验中学相关负责人表示:“教师的评语是学生成长道路上的助推剂,如同一粒种子在学生心田留下珍贵记忆。用情、用心、用爱,是每个教师应当遵循的教育态度,老师们如此用心,必将换来学生们由衷的爱!”